

Magisterio con sus relaciones con la Patria. Aplaudimiento y abrazado. Se yergue el señor López Ballesteros. Suenan más palmas.

El señor Ballesteros es quizás, de los que han hablado. El menos orador, pero nadie de sus predecesores le aventaja a poner corazón al servicio de Aguilas.

Sale a la palestra el señor Valcárcel, presidente de la Unión Patriótica Nacional de la región, según dijimos.

En las primeras palabras su verbo es elocuente.

Minuciosamente nos expone las causas que motivaron la histórica fecha del 13 de Septiembre.

Con profusión de datos y detalles va exponiendo la loable labor realizada por el Directorio a partir de aquella fecha.

El público, siempre entusiasmado, echa el resto de los aplausos a las últimas palabras del orador.

Reassume el señor Salgado extendiéndose en más amplias consideraciones que las que le han precedido.

En la palabra, aunque en su mayor parte la tonalidad se identifica. Refiriéndose al proyecto que le ha entregado al señor Ballesteros, promete estudiarlo como se merece y recomienda que el Municipio de Aguilas como todos los del resto de España debe presupuestar los gastos de sus mayores necesidades.

Y dispone al empréstito que les autoriza el Estatuto Municipal, forma única y plausible que habrá de motivar el progreso de los pueblos que hasta ahora vivieron en la más absurda abyección.

Con frases cálidas en que pugilan emoción y oratoria, rima un canto a la tierra murciana, prometiendo hacer por ella cuanto de su esfuerzo dependa.

Pide fe y amor para el resurgimiento patrio que ya se vislumbra en los más, y con vivas a España y al rey termina el señor Salgado su bello discurso.

El público puesto en pie ovaciona largamente. —Corresponsal

ELCHE La Sociedad «Blanco y Negro» celebró la reforma de su local con un banquete en el que hubo brindis, discursos y alegría.

Que la vida más próspera sea el premio de los altos fines que persigue.

El típico barrio del Rabal ha celebrado este año la fiesta de su patrón con una alegre verbena en su cuadrada Plaza del 1.º de Mayo.

La banda municipal ejecutó varias piezas de su escogido repertorio y la gente joven se divirtió de lo lindo.

Cada casa era un bello plantel de flores donde la blancura del nardo-cutis resaltaba sobre el rosa de cien mejillas encendidas.

Las calles se convirtieron en salones de baile y las azoteas en sitios preferentes para el canto «jondo». Y cuando ya de madrugada el Rabal permanecía silencioso, de vez en cuando rompíase tanta quietud con la alegre serenata al pie de la cerrada ventana donde la ilusión hizo su nido.

Felices Juanes, recibid mi enhorabuena! La felicitación nunca es tardía.

Después de un periodo de más de dos meses que ha estado cerrada nuestra política «Glorieta» a causa de las obras de pavimentación, al fin fué abierta en el señalado día de San Juan.

La banda de música hizo su entrada por la puerta que da acceso a la calle de Segasta, siguiéndola un turbión de gente, que pronto hizo imposible el paso por sus amplios andenes.

Eloé fué por no estar el asunto bien estudiado. Echóse en olvido que la previsión es la norma de todo buen gobernante y resultó que cada cual quiso andar como le plugo.

Allí se perdió toda noción de derecha e izquierda y veces hubo que ni se podía caminar «palante ni atrás».

Esto nos hizo pensar en la conveniencia de quitar la antiestética verja; nos hizo pensar también en la inmediata reforma del Paseo Alfonso XIII, único a propósito para una población tan crecida como la de Elche.

No obstante, el señor alcalde es merecedor de todos los elogios; ha hecho una obra buena para el vecindario, obra de belleza e higiene.

La Sociedad «Tiro de Pichón» ha publicado un hermoso cartel de toros para la corrida benéfica que ha de efectuarse el 12 del próximo mes.

Se lidiarán 4 bravos hecerros de la ganadería de don Damián Flores siendo los matadores los conocidos «aficionados» Gaspar Parreño, Jaime Antón, Andrés Antón y Francisco López.

La presidencia estará a cargo de bellas y distinguidas señoritas de la localidad.

En la Sociedad «Coro Clavé» viene dando una serie de conciertos un cuarteto formado por reputados profesores, bien conocidos del público ilicitano, bajo la acertada dirección del competente maestro don Pascual Tormo.

Unan nuestro aplauso a los muchos que diariamente están recibiendo. —28 Junio.

EPINARDO El pasado domingo, se celebró en la parroquia de esta localidad solemne función religiosa, en honor del sagrado Corazón de Jesús.

Ocupó la sagrada cátedra el elocuente orador don Julio López, deán de esta santa iglesia Catedral, el que de forma bella elocuente y sentida, cantó las excelencias del intenso amor que Jesucristo tiene, que su corazón guarda, para todos cuantos a él acuden en súplica o favor.

De forma magistral expuso el tema de su discurso, observándose en todo, la claridad en la expresión, la fina elegancia en el decir y el pleno conocimiento que atesora. Con religioso silencio, escuchó el numeroso auditorio, la

oración sagrada del orador de justa fama, el que fué muy felicitado.

Podemos afirmar que los actos celebrados han revestido gran solemnidad, pues durante el novenario, la iglesia se ha visto concurridísima.

Felicitemos a la congregación y muy especialmente a la presidenta, tesorera, camarera y junta directiva, por el interés y celo demostrado para conseguir el mayor cumplimiento, en estos religiosos actos.

Por la tarde se celebró la procesión, que con un lucido acompañamiento, recorrió las calles de costumbre.

¿Es factible, señor alcalde, que los encargados de recoger los cenos, vengan a esta localidad y procedan a la captura de los perros que libres y sueltos andan por las calles de este pueblo, con gran peligro de todos? Creemos que sí.

Esperamos, que atendiendo a los cañores reinantes, se tendrán en cuenta estas observaciones, y al igual que otras veces, se proceda a la recogida. —C.

NOTICIAS

Ha dado a luz felizmente un precioso niño la señora doña Josefina Gallego Egea, esposa de nuestro respetable amigo, el acreditado farmacéutico don José Ruiz Seiquer.

Nuestra más cordial enhorabuena por tan fausto acontecimiento familiar y muy particularmente al doctor Gallego, abuelo del neófito.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100.

Ha tomado posesión del cargo de cura párroco de la iglesia de San Andrés, el virtuoso sacerdote don Juan Martínez Capel.

Nuestra enhorabuena.

Vertióse en cierta calle madrileña una gota de Polo bien pequeña y en el mismo lugar precisamente en que cayó la gota brotó un diente...

Esto es quizá el origen bien sencillo de que exista hoy la calle del Colmillo.

FOR LA SALUD PBLICA

El paludismo en nuestra provincia

Hemos recibido en nuestra redacción la visita de una numerosa comisión de vecinos del campo de Molina.

Nos dice, que en aquella parte de nuestra provincia existen bastantes casos de paludismo, enfermedad que viene azotando desde hace mucho tiempo a las familias de de aquel término.

También nos aseguran que a consecuencia de estas fiebres se han dado algunos casos de defunción.

La causa de este azote del campo de Molina obedece a la existencia de unos catorce o quince charcas que se formaron en el último periodo de lluvias y que todavía existen, haciendo imposible la vida de los campesinos.

Los denunciantes, en vista de que el inspector provincial de higiene, en la última visita girada solo ordenó la desecación de dos de ellas, por ignorar sin duda la existencia de las demás, han presentado un escrito al gobernador solicitando se hiciera aquellos parajes.

Creemos muy justa la queja de las vecinas del campo de Medina.

Nuestra primera autoridad provincial debe satisfacer los justos anhelos de estos honrados trabajadores que constantemente ven amenazada su vida y las de sus suyos.

Una visita de inspección que realizara el inspector provincial a los parajes de los Valientes, la Herrera y la Albará, donde se nos dice se encuentran las quince charcas productoras del paludismo, sería lo suficiente.

Indudablemente que el señor García Villalba ordenará la desecación de aquellos focos que tan alarmados tienen a los campesinos.

Caso contrario, en estos días de calor agobiante, los campesinos se verán en la imprescindible necesidad de abandonar sus casucas huyendo de la muerte.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 1 de Julio de 1925.—Miércoles.—La Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.—San Casto.—San Martín.—Santa Lepor y San Galo.

La misa y oficio divino de la Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble segunda clase y color encarnado.

—Mes de Julio.—Este mes consta de 31 días.

Está consagrado a Nuestra Señora del Carmen y Santiago Apostol.

El toque de alba, por la mañana a las cuatro.

El toque de oraciones, a las ocho de la tarde.

El toque de Animas, por la noche a las nueve.

Vela y Alumbado.—Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, a las seis y media de la tarde.

El día 1 de Julio de 1925, está la Vela y Alumbado en San Bartolomé.

Día 2 de Julio.—En Carmelitas.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media, con Misa Conventual, Prima, Tercia, Sexta y Nona; y por la tarde a las cuatro Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada por la mañana a las siete, y se reserva con Bendición a las cinco de la tarde.

Misas hijas en domingo y días festivos

Santa Catalina, a las ocho y doce. Santa Escolástica, a las ocho y media y once.

San Lorenzo: a las seis y media, siete y media, ocho, ocho y media y once y media

San Miguel: a las ocho.

San Nicolás: a las siete y media, nueve y once.

En San Miguel, por la mañana en la Misa de ocho

CARTAGENA

El homenaje a los héroes de la Marina española

Como muy acertadamente propuso en un patriótico artículo, nuestro entusiasta colega «Juan Marinero», la nación se dispone a conmemorar la fecha del 3 de Julio de 1898, rindiendo un merecido homenaje a los héroicos marinos que en dicha inolvidable fecha supieron cubrirse de gloria en el combate naval de Santiago de Cuba.

El dignísimo capitán general de este Departamento, almirante Aznar, que fué tercer comandante del «Infanta María Teresa», acogió con la mayor simpatía la iniciativa de nuestro colega y se dispuso a llevarla a la práctica, solicitando oportunamente la correspondiente autorización del Gobierno, que ha visto con simpatía el homenaje proyectado.

Organizado este acto con gran actividad por el ya citado almirante Aznar, que desde los primeros momentos contó con el concurso valioso del Ejército, se celebrará el próximo viernes, a las nueve de su mañana, junto al monumento emplazado en nuestro muelle.

A dicha hora, se dirá una misa de campaña, oficiándola el sabio jesuita Padre Alberto Risco, publicista notable, que en hermosos libros ha historiado la epopeya de Santiago y hecho una justa defensa de aquel almirante mártir que se llamó don Pascual Cervera.

El Padre Risco, que se halla actualmente en Murcia, al tener noticias del homenaje, se ha ofrecido con el mayor interés a colaborar en él, oficiando dicha misa.

Concurrirán a esta piadosa y patriótica ceremonia un batallón de Marina con bandera y música, dos baterías de artillería y una compañía con bandera y música de cada uno de los regimientos de Sevilla y Cartagena.

CRÓNICA DEPORTIVA

EL REAL MURCIA EMPATA Y VENDE AL BADALONA F. C.

Dos partidos distintos en cuanto a resultado y desarrollo han sido los ofrecidos por el Badalona y Real Murcia en sus dos encuentros, del domingo y lunes.

El domingo empataron ambos equipos a cinco tantos y sin embargo el juego, realizado por los delanteros del Murcia, secundados por su línea media, fuera lo suficiente para que el triunfo les fué propio; pero la desgracia, en forma de una actuación malísima de Pagán, les empató un partido, que era un triunfo y que aunque no lo fué material, lo fué moralmente, para la atención e incluso para los jugadores forasteros.

El encuentro tuvo fases interesantes, motivos distintos para emocionarse, y en conjunto distrajo al público y satisfizo a todos.

El Badalona se nos mostró como un equipo de mucha cohesión, de mucha voluntad; sus mejores jugadores Gisiño, Llinás y Gamis.

Del Murcia, Roselló, que estuvo oportunistamente en la delantera; Larger en la segunda parte y los restantes con gran entusiasmo.

Pagán, después de introducir el Badalona el tercer tanto, fué sustituido por Mateu.

El arbitraje de Cuartero, imparcialísimo y acertado.

En el segundo partido, el jugador ayer, dominó el Badalona y jugando mucho en todas las fases y más aún en la primera parte, puso en peligro la puerta bien defendida por Yussep.

Nuestros delanteros no jugaron, no quisieron jugar como saben hacerlo y por ello nuestras arrancadas fueron inútiles.

La defensa jugó acertadamente, sobre todo Pardo; Roselló en los últimos momentos del partido hizo algunos despejes buenos.

Larger, surgió el jugador de otras veces; Marcos, un tanto acertado; los exteriores tiraron algunos buenos centros.

El tanto de la victoria fué conseguido por Ortiz, al internarse y enviar un colocado chut bajo, que Brú no pudo detener.

Y a pesar de todos los esfuerzos desplegados por el Badalona, no obstante el buen juego que llevó a efecto, el partido terminó con el resultado apuntado.

Los mejores del Badalona, Gisiño, Llinás y la línea media.

Ortega en el arbitraje, imparcialísimo.

Una nota

El capitán del Badalona ha mandado

do a los periódicos una nota agradeciendo la corrección y el comportamiento para con el público, jugadores y demás elementos deportivos de nuestra ciudad.

Ello enlutece la valía de los jugadores catalanes y da un mentís a lo falsamente propalado por algunos desaprensivos.

EL SUPLENTE DE GAMBRINUS

Las bodas de oro del Sr. Ledesma

Esta tarde a la una se celebrará en el Casino el banquete con que el secretario de la Diputación señor Ledesma obsequia a diversas personalidades para conmemorar sus bodas de oro en la secretaría de dicha entidad.

El presidente director de la Casa Misericordia y Maternidad, señor Estah, en atenta carta, nos da cuenta de que el señor Ledesma ha enviado a dicho establecimiento benéfico doscientas pesetas para mejorar la comida de los asilados en el día de hoy.

Una joven se suicida porque se le muere el novio

En el cortijo de Atalaya, de la diputación de Bejel, del término de Lumbier, ha ocurrido un lamentable suceso.

La joven Nicolasa Guirao Sánchez, puso fin a su vida, disparándose una escopeta.

Según las versiones recogidas la joven Nicolasa se internó en una chumbera, provista de una escopeta.

Cuando nadie la observaba ató el arma al tronco de olivera y por medio de un hilo hizo funcionar el gatillo.

El tiro dió a la desventurada joven en la cara, produciéndole la muerte instantáneamente.

La familia no pudo determinar la causa que indujo a la muchacha a tomar tan extrema resolución.

Se cree que Nicolasa se determinó a morir apenas por el fallecimiento de su novio.

El Juzgado entiende en el asunto.

LA BOLSA

1, a la 1 md.

Cotizaciones de ayer.

Interior, 71-90.—Amortizable, 5 por 100, 94-20.—Amortizable, 4 por 100 89-00.—Banco de España, 000-00.—Tabacos, 230-00.—Francos, 31-20.—Libras, 33-43.—Dólares, 6-86.—Liras, 24-20.

Un concurso entre los niños madrileños

La Federación Ibérica de Sociedades Protectoras de Animales y Plantas, sección de Madrid, recién constituida, queriendo llamar la atención de los maestros y alumnos de primera enseñanza en España, sobre tan importante labor, abre un concurso, que principia el día 8 de junio y terminará el 7 de julio próximo, entre todos los niños de ambos sexos, menores de 14 años, matriculados en las escuelas públicas o privadas de primera enseñanza de la provincia de Madrid, en el que se distribuirán 24 premios por valor de 100 pesetas, bajo las siguientes bases:

a) Se distribuirán: un primer premio de 75 pesetas, un segundo de 50 pesetas, un tercero de 25 pesetas, dos premios de 15 pesetas y siete premios de 10 pesetas; total, 12 premios y 250 pesetas, entre los alumnos que presenten los mejores dibujos (al lápiz, carbón, tinta o acuarela) estilo cartel anuncio, inspirado en alguna idea de bondad hacia los animales domésticos o indicando el modo de corregir alguna de las crueldades que se cometen con ellos en la actualidad. La dimensión mayor del cartel no excederá de 60 centímetros.

b) Se distribuirán: un primer premio de 75 pesetas, un segundo de 50 pesetas, un tercero de 25 pesetas, dos premios de 15 pesetas y siete premios de 10 pesetas; total, 12 premios y 250 pesetas, entre los alumnos que presenten las mejores contestaciones, escritas, a los temas siguientes:

Primero. ¿Qué sientes cuando ves tratar con crueldad a los animales y qué podrías hacer para remediar su situación, hoy que eres niño?

Segundo. ¿Qué crees debieran hacer los hombres para que los animales fuesen tratados como seres amigos?

Tercero. Suponiendo que no te gusten la ciudad, el campo y la montaña sin árboles ni plantas, ¿qué puedes hacer hoy, que eres niño, por el fomento de las plantas y los árboles, y qué harías si tuvieses poder para MANDAR, siendo hombre?

c) Las contestaciones, ostentando un lema, se remitirán al Presidente de la Asociación, doctor don Eduardo Alfonso, Velázquez, 78 moderno, segundo izquierda, bajo sobre cerrado, y dentro otro sobre cerrado, donde constará el mismo lema que figure en las contestaciones, el nombre del alumno, su

edad, grado que cursa, escuela donde está matriculado, su domicilio y localidad donde reside, debiendo avalar la autenticidad del trabajo la firma del profesor.

Las negociaciones comerciales germanofrancesas

Parece que se ha llegado a un acuerdo

París.—Un corresponsal del «New York Herald» da los detalles siguientes acerca del acuerdo que asegura se ha concertado entre los metalúrgicos franceses y alemanes:

Los metalúrgicos franceses adquieren el derecho de exportar anualmente a Alemania un millón setecientos mil toneladas de mineral de Alsacia Lorena, cuenca del Sarre y Luxemburgo.

Franceses y alemanes serán puestos el corriente acerca de la marcha de las exportaciones en los respectivos países.

Todos los pedidos procedentes del extranjero serán repartidos entre la industria metalúrgica de uno y otro país en proporción igual, regulándose por medio de un Sindicato especial las entregas de cok procedente de la cuenca del Ruhr con destino a las fábricas francesas.

Después de la cogida

Sánchez Mejías en Madrid

El diestro cree que podrá torear para el 10

1, a la 1 md.

Madrid.—Procedente de Burgos llegó Ignacio Sánchez Mejías, hospedándose en el Palace Hotel.

El diestro había anunciado su llegada al doctor Mascarell, el cual estuvo inmediatamente a visitarlo, reconociéndole las heridas.

El diestro sufre lo siguiente: Una herida en la parte interior media superior del muslo izquierdo, con desgarro de los tejidos, de diez centímetros de extensión.

Otra herida superficial en la espalda, en el lado izquierdo.

Una contusión en la región superficial, de cuatro centímetros.

Contusiones y luxaciones en la cara y en otras partes del cuerpo.

Luxación del hombro derecho, no pudiéndose determinar si podrá tener un contratiempo de importancia en la clavícula.

Sánchez Mejías no puede tomar parte en la corrida de la Cruz Roja; pero desea que se aplaze hasta el día 10, creyendo el diestro que ya estará en condiciones de actuar para esa fecha.

Por el Palace desfilan numerosos toreros a visitar a Sánchez Mejías. Entre ellos, ha estado Juan Belmonte.

También le visitan muchos amigos.

El fútbol

Se levanta la prohibición de jugar en verano

1, a la 1 md.

Madrid.—Se reunió la asamblea nacional de fútbol.

Después de aprobadas las cuentas se acordó levantar la prohibición de jugar en verano.

Quedará esto a merced de cada Club para que hagan lo que crean más oportuno.

Dos españoles asesinados en Francia

Denguin.—Cerca de la carretera de Labastida Cochra y debajo de unos montones de piedras, han sido encontrados los cadáveres de dos españoles, tratantes en ganado caballar y mular, llamados José Trigo y Melchor Royo que habían desaparecido a fines de Marzo del pueblo de Cete Eguin, donde tenía el primero su residencia fija.

Los dos españoles, cuyos cadáveres estaban casi reconocidos a esqueleto, han debido ser asesinados para robarlos, puesto que en sus trajes no se ha encontrado la menor cantidad de dinero.

Se sabía que el día en que desaparecieron del pueblo llevaban, José Trigo, 12.000 francos y Melchor Royo, 6.000 y 3.000 pesetas.

Además, Melchor llevaba un carnet de cheques del Banco de Aragón, carnet que también ha desaparecido.

Se supone que los dos tratantes fueron atraídos a una colada, con el pretexto de algún negocio, y asesinados y despojados del dinero.

Se ha dispuesto la inspección médica de los cadáveres, para ver si es posible determinar la clase de muerte que se dió a los tratantes.

La policía de Pau realiza activas gestiones para poner en claro el asunto y descubrir a los asesinos.

EN EL PALACIO DE LIRIA

Una comica a los reys

(Conferencia telefónica) 1, a la 1 md

Madrid.—En el palacio de Liria se obsequió con una comica a los reyes

Una encuesta del «Heraldo»,

¿Deben intervenir los intelectuales en política?

Lo que opina Valle Inclán

(Conferencia telefónica) 1, a la 1 md.

Madrid.—El «Heraldo» ha comenzado una encuesta acerca de si los intelectuales deben intervenir o no en la política.

Uno de los redactores ha visitado a don Ramón Valle Inclán.

Y este ha dicho que los intelectuales deben figurar en política, excepto aquellos que perciben del Estado unos sueldos.

Después habló el gran escritor de la necesidad de asimilar al castellano palabras y modismos de los pueblos de la América española.

Y terminó anunciando que va a hacerle en una novela que publicará en breve.

Ha terminado la temporada de Polo

Y ha salido ganando el rey

(Conferencia telefónica) 1, a las 2 md

Madrid.—Ha terminado en Puerta de Hierro la temporada de polo

Ha ganado el equipo el rey contra el de Pons

MADRID AL DIA

Aclaración de un suceso

30, a las 4 t.

Madrid.—Ha quedado suficientemente aclarado el suceso de la calle de Orenes.

La joven que vivía con Santiago Piña fué víctima de su imprudencia, al examinar una pistola que aquel tenía guardada en un cajón.

El juzgado ha decretado la libertad de Santiago.

En defensa de su madre

Madrid.—En Tetuan de las Victorias se desarrolló esta mañana un saqueo por un suceso que produjo una impresión las personas que lo presenciaron.

Joaquina García, de 26 años y Julia Sánchez, de 24, riñeron, acometidos por bárbaramente y cayendo al suelo.

Inopinadamente se presentó en el lugar del suceso el niño Máximo Gómez, hijo de Joaquina, el cual llevaba unas tijeras en la mano.

Al ver a su madre en aquella situación asustó a Julia dos puñaladas con las tijeras, dejándole gravemente herido.

La libertad del comercio

ULTIMAS NOTICIAS Y TELEFONEMAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA

INFORMACION GENERAL

El general Primo de Rivera informa al Directorio de la situación de Africa y expone a los reporteros impresiones optimistas

La acción franco-española

30, a las 3 t.

Madrid. Los corresponsales españoles en Fez comunican que se han visto precisados a suspender su proyectada visita al frente de Taza, debido a un fuerte ataque a fondo de los rifinos, que amenaza cortar las comunicaciones entre Fez y Taza.

El general Chambrón, que fué entrevistado por nuestros corresponsales, se muestra pesimista respecto a la eficacia del bloqueo marítimo. Estima, por el contrario, que la mejor solución del problema sería una acción conjunta y simultánea de los ejércitos de ambas naciones sobre el Rif.

Los corresponsales opinan que esta solución sería costosísima para España, ya que no disponemos en todo tiempo de un Ejército de 100 000 formado por renegaleses y otros elementos coloniales.

Lyautéy no quiere hablar

Madrid.—Los corresponsales españoles se entrevistaron en Fez con el general Lyautéy.

Este se negó rotundamente a hacer declaraciones, por creer que es la Conferencia que se celebra en Madrid la que debe marcar los caminos y orientaciones a seguir en lo sucesivo.

Negociaciones con Abd-el-Krim?

Madrid. El periódico «A B C» recoge en su número de hoy una noticia publicada por «Le Temps», referente a las negociaciones que realiza Horacio Echevarría con Abd el Krim, por encargo del Gobierno español.

Según «Le Temps», Echevarría ha ofrecido al caudillo bereber un arreglo por su sujeción a quince millones de pesetas, imponiéndole además la devolución de dos mil prisioneros españoles que se calcula tiene en su poder.

Al recoger esta noticia, «A B C» la califica de pura fantasía, pues ni se ha ofrecido nada a Abd el Krim, ni tan poco tiene en poder suyo ese número de cautivos.

Añade que el Gobierno español sigue sus vacilaciones el plan que se marcó al producirse los últimos sucesos de la zona occidental.

Declaraciones de M. Malvy

Madrid.—EL LIBERAL de hoy publica una entrevista celebrada con el ministro francés M. Malvy por su corresponsal en París.

Malvy le dijo que la Conferencia de Madrid tiene por objeto concertar las voluntades de España y Francia para realizar una misión civilizadora y de paz.

Añadió que de la Conferencia no podrá salir un acuerdo que comprometa a ambos países en una aventura guerrera.

Hablando de la paz con Abd-el-Krim dijo que era preciso que éste la pidiera y expusiera sus condiciones. En este caso el acuerdo sería rápido.

Si Abd-el-Krim alberga otros propósitos e intenciones, España y Francia decidirá lo que más les convenga, de común acuerdo.

Regreso del marqués de Estella

30, a las 3 t.

Madrid.—A las nueve de la mañana, en el expreso de Andalucía, regresó a Madrid el presidente del Directorio general Primo de Rivera.

Le recibieron los vocales del Directorio y subsecretarios, las autoridades locales, algunos generales, el director general de Seguridad y representaciones de los Cuerpos de la guardia.

Estella saludó a todos y, acompañado del Marqués de Magán, se dirigió en automóvil al ministerio de la Guerra.

Un cambio de impresiones

Madrid.—El presidente reunió a todos los vocales del Directorio en el ministerio de la Guerra, celebrando un cambio de impresiones.

Estella despacha con el rey

Madrid.—A las diez y media terminó la reunión del Directorio.

Inmediatamente se dirigió Estella a Palacio para desahuciar con el rey.

El presidente permaneció en la Cámara regia hasta las doce y media.

A la salida se limitó a saludar a los periodistas, diciéndoles que no tenía ninguna noticia que comunicar.

Despacho de subsecretarios

Madrid.—Desde Palacio se dirigió

Estella al ministerio de Guerra, en donde le aguardaban para despachar los subsecretarios de Justicia e Instrucción y el vicepresidente de consejo de la Economía Nacional.

Terminado el despacho, presidente recibió la visita del copresidente de Madrid y el general Bédé.

La audiencia d'erey

Madrid.—Después de desahuciar con Estella, el soberano recibió extensa audiencia, en la que figura el ex ministro don Antonio Goicoechea.

A la salida manifestó que había despedido del rey, pues morará dentro de breves días a la Hana para contraer matrimonio.

Reporto de cartils

Madrid.—La reina Victoria estuvo esta mañana en el Retiro, recibiendo 400 cartillas del Instituto Nacional de Previsión.

Las de 25 pesetas dadas a las madres de un solo hijo y las de 10 a las que tienen dos gemelos.

También repartió premios entre los niños de las escuelas que asistieron al acto.

El acto resultó solemne.

Los subalternos de Sádad

Madrid.—Una comisión de personal subalterno de Sanidad exterior ha elevado al Directorio un memorando exponiéndole las condiciones de inferioridad en que, respecto a retribución, se encuentran con relación al personal auxiliar de otros departamentos.

En el documento consignados comparativos para demostrar sus pretos.

Un Consejo de guerra

Madrid.—A las diez de la mañana se constituyó en el cuartel de comandanía Sur el Consejo de guerra para juzgar a los guardias civiles Juan López y Emiliano Lendazuri, acusados por el ministerio fiscal de un delito de violación.

En el acto de la vista el fiscal solicitó treinta años de presidio para cada uno de los procesados.

En la vista de hoy solicitó la absolución, a cuya petición se adhieren los defensores señores señores Val y Moya y Martín.

Parece que el Consejo ha condenado a cada uno de los procesados seis años de prisión.

El fiscal y los defensores recurrieron ante el Supremo de Guerra.

El robo del Hotel Madrid

30, a las 10 n.

Madrid.—La policía detuvo esta mañana a un sujeto llamado Enrique Hernández.

Se confesó autor del robo cometido hace unos meses en el Hotel Madrid citando el nombre de otro individuo complicado en el suceso. Este fué también detenido.

En una alcantarilla fueron halladas varias alhajas que los ladrones arrojaron allí por considerarlás de poco valor.

En los registros domiciliarios fueron encontrados recuperadas varias alhajas y brillantes de mucho valor.

La fiesta de la flor

Madrid.—La recaudación obtenida este año en la fiesta de la flor ha superado a la del pasado en más de 30.000 pesetas.

Asamblea ordinaria de fútbol

Madrid.—Con asistencia de todos los delegados regionales, a excepción de los de Cantabria que no han llegado a tiempo, dió comienzo esta mañana la Asamblea ordinaria anual de la Federación Nacional de Fútbol, con motivo de haberse dado por terminados los partidos de la temporada.

Primeramente se ventilaron varias cuestiones sobre correcciones.

El presidente de la Federación Nacional explicó detalladamente lo sucedido en el partido de Zaragoza y Muriel protesta de las dudas expuestas acerca de la imparcialidad del público de Zaragoza, defendiendo la actuación del Comité Nacional.

A petición de los delegados de Guipúzcoa, Vizcaya y Andalucía se concedió un voto de gracias al Comité Nacional.

Se nombró una comisión integrada por Vizcaya, Guipúzcoa y Galicia, en cargada de fiscalizar las cuentas.

La sesión fué suspendida a la una para reanudarla a las cinco de la tarde.

El general Navarro

Ceuta.—El general barón de Casadavalillos ha marchado a Madrid,

para reponerse de su quebrantada salud.

Durante su ausencia se ha encargado del mando de esta comandancia el general Souza.

Noticias de Melilla

Melilla.—Los futbolistas franceses visitaron el cementerio de Monte-Arruit, depositando coronas de flor natural.

Se celebró el segundo partido entre el equipo francés y la selección melillense, triunfando esta por 2 a 0.

En Beni-Sicar se hundió una calefacción cogiendo entre los escombros a tres mujeres indígenas.

Resultaron nueve muertos y cuatro heridos.

Un aparato pilotado por el suboficial don Dámaso Alvarez aterrizó violentamente.

El piloto resultó con heridas leves. Otro aparato tripulado por el teniente José Goma y el sargento José Fernández, aterrizó violentamente por desprendimiento de la hélice.

El primero resultó herido menos grave y el segundo con la probable fractura del cubito derecho.

Las escuadrillas de aviación reconocieron el frente enemigo y bombardearon los poblados rebeldes.

Ha sido concedida la Medalla de Sufimiento por la Patria a los oficiales don Eduardo Cano, don Francisco Roca y otros.

Choque de dos vapores

Cádiz.—El vapor «Bartolo» que venía de Inglaterra ha chocado con un barco desconocido en el Estrecho de Gibraltar.

El «Bartolo», a consecuencia de la enorme vía de agua que se le abrió, se hundió en pocos minutos.

El vapor «Azul» que en aquellos momentos pasaba por el lugar de la desgracia, recogió a la tripulación salvándose toda.

Accidente automovilista

Castellón.—En la carretera de esta población ha ocurrido un lamentable accidente de automóvil.

Regresaban a la población el presidente de la Caja de Ahorros con otros varios funcionarios, cuando a consecuencia de una falsa maniobra volcó el coche, dando una vuelta de campana.

Los ocupantes fueron violentamente despedidos, resultando heridos. El conductor del coche, Ricardo Calá, resultó muerto.

La desgracia ha causado gran sentimiento.

Acto de afirmación aragonesa

Teruel.—Esta tarde se ha celebrado un acto de afirmación aragonesa. Asistieron comisiones de los Municipios y de algunas diputaciones.

Crisis de trabajo

Béjar.—En esta población se nota una enorme crisis en la vida del obrero.

El trabajo escasea de un modo considerable.

Especialmente en la fabricación de tejidos la crisis se ha dejado sentir con más fuerza, pues las fábricas que tejen el paño para los uniformes militares han dejado de hacerlo.

El Valencia F. C. y el Europa de Barcelona

Valencia.—Esta tarde se ha celebrado el encuentro entre el Europa de Barcelona y el Valencia F. C. habiendo ganado este último por dos tantos a cero.

Lo del Orfeón Catalán

Barcelona.—El gobernador ha dicho esta mañana a los periodistas que ha recibido un escrito del Orfeón Catalán pidiendo se le levante el castigo de clausura que le ha sido impuesto.

La primera autoridad ha dicho que como no le convencen las razones expuestas en el escrito, no levantará el castigo impuesto.

La Diputación provincial

Esta tarde se reúne la Diputación provincial con objeto de tratar de algunos asuntos relacionados con la Mancomunidad.

El primer asunto a tratar es el de la deuda contraída por el organismo desahuciado.

Viaje esta temporada en los camiones con ruedas de aire de

Una sentencia

Se ha hecho pública la sentencia dictada por la Audiencia de Barcelona en la causa instruida contra José Aracil contra el asalto a la Caja de Ahorros de Badalona.

Se le condena a tres años, ocho meses y un día.

El partido popular mantiene su abstención

Roma.—El Congreso del partido popular italiano ha votado una orden del día aprobando la táctica abstencionista del partido.

Naturalmente, «no ha lugar», a procesar a un fascista

Roma.—Se anuncia que la Comisión de Instrucciones del Alto Tribunal, que había sido requerida para abrir una por el señor Denaty, director del «Popolo», contra el senador De Bono, ex jefe de la Seguridad, a causa del papel que éste hubiera representado en el asunto Matteotti, acaba de pronunciar un auto de «no ha lugar».

Efectos de una tormenta

Segovia.—Ha descargado una horrible tormenta en Navas de San Antonio, que empezó a las diez de la mañana y terminó a las tres de la tarde.

Revisió el temporal caracteres verdaderamente alarmantes.

Varias mujeres se hallaban lavando en un arroyo cuando les sorprendieron los terribles y espantosos efectos del nubarrón, y se vieron detenidas en las talanqueras, por cuyo motivo cayó sobre ellas tan enorme cantidad de agua.

Esta alcanzó en algunos sitios un metro de altura y en otros hasta tres, como en el molino del Batillo, que estaba casi completamente inundado.

La guardia civil del puesto acudió a prestar sus auxilios a las mujeres citadas, y a los damnificados por los estragos de esta furiosa tormenta, que llenó de pánico a los vecinos del pueblo, y que se presentó en forma tan intranquilizadora.

Lo que dice Primo de Rivera

Madrid.—A las cinco y media de la tarde recibió el general Primo de Rivera a los periodistas en la Presidencia.

Les manifestó que fué a Palacio a saludar al Rey.

Respecto a Marruecos, dijo que se tendía a normalizar la situación.

La clave—agregó—es la conferencia hispano-francesa.

Esta va con lentitud.

Añadió que el general Jordana le informó de la Conferencia.

También habló de Africa. Dijo que era buena la situación y tuvo frases de elogio para el Ejército que allí combate.

Respecto a la situación interior de España es buena. Contra lo que se temía, ha habido buenas cosechas de maíz, trigo y cebada.

El precio de ésta se eleva a quince pesetas la fanega, precio que me parece excesivo, así como también el que alcanza el trigo y el aceite.

Después dijo que se proponía estar ocho días en Madrid, pero probablemente estará más tiempo, aunque desea ir a Africa para aplicar los acuerdos de la conferencia hispano-francesa.

Se congratuló mucho de la unión de Francia y España, y expresó también su satisfacción porque pronto podrá estrecharse de nuevo con Malvy, el cual está muy bien orientado en el problema de Marruecos.

Dijo también, que la visita que habían anunciado los delegados franceses sería puramente de cortesía.

Terminó diciendo que no interpondrá en la labor de la Conferencia.

Por el personal de Sanidad exterior

Madrid.—El Inspector general de Sanidad don Vicente Ruiz visitó a Magán y al subsecretario de Gobernación para pedirle que se mejore la situación económica de los auxiliares técnicos y subalternos de Sanidad exterior.

El Consejo del Directorio

Madrid.—El Consejo se reunió a la hora de costumbre y terminó a las nueve y media.

El general Vallespino dijo a los periodistas que se consagró la primera parte a oír el informe que Primo de Rivera dió de Africa.

Nosotros—añadió—le dimos cuenta de numerosos asuntos, ampliándole detalles de lo que solo conocía en esencia.

Después el Consejo se dedicó con el señor Corral a perfilar los presupuestos.

Mas de la conferencia

Madrid.—El señor Aguirre de Cárcer manifestó a los periodistas que esta tarde se reunieron los técnicos para

comenzar el estudio de los asuntos propuestos por el presidente general Jordana.

El general Primo de Rivera dijo que el miércoles se notificará a las potencias el pacto respecto a la vigilancia de las costas africanas, dándole cuenta de la forma en que se ejercerá, de las flotas encargadas de este servicio y demás detalles que deben tener en cuenta.

El general Jordana conferenció con el general Primo de Rivera, dándole cuenta de los trabajos de la Conferencia.

A las seis de la tarde visitaron los delegados franceses al marqués de Estella.

Los presentó el general Jordana.

Llegada de Malvy

San Sebastián.—Llegó el señor Malvy y salió para Madrid en el expreso de la noche.

ULTIMA HORA

La situación en Marruecos

El parte oficial

1, a las 3 md.

Madrid.—Las noticias oficiales de Africa no acusan novedad en ambas zonas de nuestro Protectorado.

El alto mando

Ceuta.—Se ha hecho cargo de la alta comisaría el general Sanjurjo y de la comandancia general de Ceuta el general Saro.

De la zona francesa

Rabat.—En el Oeste de Ben-keddil el enemigo intentó avanzar, pero hubo de desistir ante la resistencia de los grupos móviles.

El enemigo intentó avanzar hacia Finat, en una extensión de quince kilómetros.

La comisión parlamentaria

Marsella.—Ha regresado de Marruecos la comisión parlamentaria del Ejército.

Una nota de la Presidencia

Madrid.—En la Presidencia han facilitado una nota oficial dando cuenta de haberse con-truido 163 escuelas en toda España, con los beneficios de la Real orden de 24 de Noviembre de 1924 en la que se daban normas a los Ayuntamientos para facilitar la construcción de éstas.

El Consejo de Estado

Madrid.—En la reunión celebrada por el Consejo de Estado, continuó el estudio del proyecto de protección a la Marina Mercante.

Se acordó en principio conceder diez millones para primas de navegación y ocho para la construcción.

El conde de Romanones indicó la conveniencia de que de este asunto conozca el Parlamento en breve plazo.

Esta proposición fué desechada. Mañana se reunirá nuevamente el Consejo.

Fuga de presos

Lo Rochela.—De la cárcel se fuga

ron cinco presos, después de apalearlo y amordazar a los guardianes.

Solo uno ha sido detenido.

Los olivicultores

Madrid.—En el Senado se reunieron los olivicultores, nombrando presidente honorario al marqués de Campes y efectivo al marqués de Viana.

Trataron ampliamente de asuntos relacionados con el aceite.

Se acordó nombrar una comisión que visite al Gobierno para pedirle la defensa de los intereses de los olivicultores.

Mañana se reunirá nuevamente.

MATHIS

TORPEDO LUJO 4 PLAZAS

Radiador y parabrisas niquelados, alumbrado y arranque eléctricos, 5 ruedas con neumáticos confort, contador, velocímetro y reloj.

Consumo, 7 litros esencia por 100 kms. PRECIO EN MURCIA: 8.550 Ptas.

ENTREGA BRUGAROS Y C. SALA

INVENTA Sociedad, n. 10. EXPOSICIÓN

LECHE CONDENSADA

MARCA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folleto gratis a quien lo solicita de la Sociedad Nestlé.

Grán Vía Layetana, 14. Barcelona

Acumuladores

Exide

Los de Mayor Duración

AGENCIA EXCLUSIVA

Antonio García Alemán

Príncipe Alfonso, 20.-Murcia

Suscribase a 2 ptas. al mes

El Liberal

HIDROLITINES D. GRAU

INCOMPARABLE AGUA DE MESA

A todo comprador de 3 cajas se le regala un lindo vaso de cristal

A ciegas

tomo yo el Jarabe Salud.

Lo prescriben los médicos más eminentes; está recomendado por la Real Academia de Medicina y lleva más de 35 años de éxito creciente.

Contra la neurastenia, debilidad nerviosa, afecciones medulares, agotamiento, anemia, insomnio, inapetencia, vejez prematura, etc., etc., es de resultados inmediatos y seguros el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Exija el Jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior Hipofosfitos Salud, en tinta roja.

ROGEL GARAGE HISPANIA

PRECIOS SIN COMPETENCIA Plaza Teatro Circo. Teléfono, 727

GUIA MEDICA

Dr. Laureano Albaladejo
Médico del Hospital de San Juan de Dios. Piel. Venéreo-Sifilia. Riquelme 17, de 10 a 1.

Dr. M. Ladrón de Guevara
Enfermedades del Pecho. Rayos X. Ozonoterapia. De 11 a 1.—San Lorenzo 22.

Dr. Antonio de la Peña
Oculista del Hospital de San Juan de Dios (20 años). De 9 a 10 y de 12 1/2 a 1. Merced, 23.

ESQUELAS
SE RECIBEN
EN LA ADMINISTRACION
E IMPRENTA DE
EL LIBERAL
DE MURCIA
HASTA LAS TRES DE LA
MADRUGADA

Indicador económico

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos
Publicidad económica y de resultados sorprendentes. Índice de gran eficacia y barattísimo.

VENTAS

Se venden puertas. Hay de cochea. Calle Alta, 1.
Vende material comestibles, herramienta maza. Calle Ericas, 10, Murcia.

NODRIZAS

Ma de cria para casa de los padres, de 23 años de edad, leche de quince días. Razón: Guadalupe, calle Mayor, preguntando por Nieves Ruiz. (20)

Bolsa del Trabajo

(Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos)

Todos los que se encuentran sin trabajo pueden solicitarlo gratuitamente por intermedio de esta sección.

“La Moda Práctica”

ES LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL

LA MODA PRACTICA se publica los días 5 y 20 de cada mes.

Para suscribirse bastará cortar y enviar a la ADMINISTRACION DE LA MODA PRACTICA (Crédito Público, 1, Murcia) el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Señor administrador de LA MODA PRACTICA:

D.

domiciliado en

desea suscribirse a LA MODA PRACTICA

(Fecha y firma)

VIARIOS

Préstamos comerciales hipotecarios, colocación de capitales desde 500 pesetas. Crédito Mercantil, Hortaleza, número 87. (6)

Borrachos. En la farmacia del Dr. Gayoso, Arenal, 2, Madrid, se venden los Poivo-Lavid, único remedio que quita el vicio de embriagarse sin que se perciba el interés ni perjudicar su salud. (13)

Academia Estadística. Preparación ambos sexos, internado independiente. Académico Central, Luna, 22, Madrid. (7)

Secretarías Ayuntamiento. Preparación. Textos. Academia Matritense, Ruiz, Madrid. (23)

Telegrafos. Radio. Preparación completa. Programas. Escuela Preparaciones.—Peña, número 15, Madrid. (5)

15 pesetas diarias ganarán desde cualquier población personas activas dedicándose sus horas disponibles.—Apartado 10.017, Madrid. (6)

FUNERARIAS

Saturrino López.—Crédito Público, bajos LIBERAL, Teléfono 188.

Fábrica de anisados, licóres y jarabes de R. BERNAL GALLEGO, sucesores de Juan Bernal e hijo.—Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.—Fídense catálogos.—Fírmese los premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

Una señal de distinción y de juventud
es afeitarse con PASTA NIX, porque la PASTA NIX es higiene, ganancia de tiempo, simplificación, evitación de contagios, conservación de la piel, prevención y curación de granos, irritaciones y demás molestias cutáneas. Un afeitado rápido, agradable, indoloro, higiénico, es solo posible usando la PASTA NIX
Usela desde hoy, si quiere conservar su piel echada a perder por los cáusticos de los jabones y los afeitados a la antigua
UN TUBO DE PASTA NIX, 2'50 PESETAS

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz DR. VALLEY
se curan con las irrigaciones del
Usadlas por higiene y para evitar contagios



NOMBRE Y DIRECCION DE LOS SEÑORES QUE TIENEN A LA VENTA EN MURCIA:
“AIGLON” AUTO-OIL
GARAGE HISPANO SUIZA, López Puigcerver, 16.
GARAGE VICTORIA, Subida del Puente.
GARAGE ADRIAN VIUDES, Saltillo y Carretera del Palmar.
BRUGAROLAS Y CIA. Exposición MOON, Sociedad, 4.
EXPOSICIÓN RENAULT, Plaza de Santa Gertrudis.

SE VENDE
una máquina para hacer gaseosas y sifones, en Callosa de Segura, Manuel Javaloyes.

RECOMENDAMOS
A LOS ANUNCIANTES NUESTRO
Indicador Económico
seguros de que obtendrán un práctico resultado.

ALQUILO EN MADRID
locales para grandes y pequeñas industrias o almacenes, con vía de entrada de vagones de todas las líneas y bécula para sus repesos. Dirigirse: Francisco Segovia, Peñuelas, 10.—MADRID.

A todos aquellos de nuestros suscriptores que noten alguna deficiencia en el servicio de este periódico, rogamos que nos lo comuniquen para corregirlo inmediatamente.

LAS CÉLEBRES
AMPOLLAS OMEGA
PARA HACER LICORES, JARABES Y PERFUMES
De venta en MURCIA:
Señores Ferrer S. en C.
Plaza de San Julián, 1, 2 y 3

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN LOS DEBILITADOS, LOS FATIGADOS, LOS QUE TIENEN DÉBILES LOS PULMONES Y LOS BRONQUIOS?
Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE
Para casos tales, nada como LA
SOLUCIÓN PAUTAUBERGE
que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrato de Gal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCOFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, quita las secreciones y previene la TUBERCULOSIS.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE
DE LA MANGOMUNIDAD MIGUEL ZAPATA E HIJOS
LA UNION-CARTAGENA
(CASA FUNDADA EN 1890)
Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

El Liberal goza de las dos ediciones (la de la mañana y la de la noche) sin aumento de precio.

DIGESTONA CHORRO
son tan positivos y benéficos

LA DENTICINA MORENO
PRECIO DEL FRASCO, 1'75 PTAS.
DE VENTA en la farmacia J. MORENO Plaza Ca-macho, 26 MURCIA

FOLLETON DE «EL LIBERAL» (154)
Piquillo Allaga
Los moros durante el Reinado de Felipe III
— POR —
EUGENIO SCRIBE
había jurado libertad, y en condiciones de aprovecharse de cualquier oportunidad u ocasión imprevista.
Hacia el obscurecer, pasó junto a la hostería un grupo de alguaciles que a la montaña se dirigía.
Dos horas después, bajaban nuevamente y pedían alojamiento.
Respondió el hostelero que no contaba el establecimiento más que con una habitación, muy vasta, eso sí, pero ocupada ya por una cuadrilla de gitanos que pagaban bien.
En cuanto a comestibles, no podían aspirar más que a los que consigo trajeran.
Era lo que solía ocurrir en la mayor parte de las hosterías del campo.
—¿Cómo?—gritaron encolerizados los alguaciles.—¿Así se recibe a la escolta del señor arzobispo de Valencia? ¡Eso es una indignidad intolerable!
El pobre hostelero, gorro en mano, excusó

base como Dios le daba a entender, pero creía la insolencia y gritos de sus interlocutores a medida que aumentaba su humildad. La discusión llegó a adquirir tonos tan vivos, que Pedralvi, que desde principió la estaba escuchando desde la ventana, se creyó en el caso de bajar y hacer lo posible por apaciguar los ánimos.
—¿Cómo se entiende, señor hostelero?—exclamó Pedralvi.
—¿Os parece correcto dejar en la calle a las dignas personas que forman el séquito del señor arzobispo de Valencia? ¡No proporcionar una cena a la escolta del Excelentísimo señor prelado, de ese santo príncipe de la Iglesia, de esa antorcha resplandeciente de la cristianidad! ¡No! ¡No es posible!... ¡No lo toleraré!
Los alguaciles saludaron con respeto.
—No soy nada: un pobre gitano que vivo de mi guitarra y de mis canciones; pero preferiría mil veces pasar la noche al aire libre, expuesto al frío y a las lluvias en medio de la montaña, y no volver a cenar en mi vida, a sufrir que se infliera ofensa tan inconcebible a personas tan respetables.
—¿Consentís, pues, en cederles vuestra cámara?—preguntó el hostelero.
—No; pero sí en compartirla. Seis son ellos y cinco nosotros. La cámara es grande y sobre lugar para once personas. Muchas cenas de convento ofrecen menos comodidades.
—¿Verdad?—exclamaron a coro los alguaciles.

Estos señores ocuparán la una mitad; nosotros la otra. En tierra dormirá todo el mundo; pero, como los honores y distinciones corresponden de derecho a los que los merecen, daréis a los señores alguaciles todos los colchones y mantas de la hostería, si es que disponéis de seis.
—¡Tengo ocho!—replicó con orgullo el hostelero.—Ocho, contando el de mi mujer y el mío.
—¡Magnífico!—repuso Pedralvi.—A nosotros nos proporcionaréis unos cuantos sacos de paja de la más fresca. Somos de fácil contentar.
La parte referente al alojamiento, quedó solucionada en la forma indicada. De más espino arreglo era la cena. Los alguaciles no llevaban comestibles alguno, ni el hostelero tenía; pero Pedralvi y sus gitanos tenían bien repuesta la despensa. Obsequiosos y caritativos ofrecieron compartir su cena con los corchetes, que se apresuraron a aceptar, y hasta con el hostelero, que no tuvo valor para pagar tanta atención con una negativa, con doble razón si se tiene en cuenta que en su casa, aunque no de sus provisiones, se daba el banquete, y por tanto, ni hacía abdicación de su título, ni sufría menoscabo su dignidad de amo de la casa.
La cena fué copiosa y delicada. Hasta circuló con profusión el vino de Valdepeñas, imprudencia de la que no se dieron cuenta ni los corchetes ni el hostelero, que de beberlo no tenían costumbre.

El buen vino, y sobre todo la finura de los que lo proporcionaban, hicieron expansivos y locuaces a los convidados, y, al cabo de pocos minutos, sabí Pedralvi que el Corregidor Mayor había dado al jefe de los alguaciles orden escrita de esperar en Madridejos al arzobispo de Valencia y de ponerse a su disposición; que además, el santo prelado les había mandado que le escoltasen hasta el pueblito de Aigador, emplazado en lo alto de la montaña, adonde debía salir a la mañana siguiente para hacerse cargo y conducir a Valencia a los prisioneros que le serían confiados.
Esta última noticia llamó la atención de Pedralvi. De toda la historia narrada por el jefe de los alguaciles parece que fué la única que despertó su interés. El orondo odre de vino de Valdepeñas circuló con mayor rapidez que nunca, hasta que los corchetes, rendidos por las fatigas del día, sintiendo la pesadez consiguiente a la digestión de una cena opípara regada con constantes libaciones, solicitaron retirarse a la cámara, donde no tardaron en dejarse a una tempestad de ronquidos, sobreagudos, medias, graves y profundos.
Pedralvi, rodeado de sus compañeros en el rincón más alejado de la cámara explicó a éstos el plan que había formado. Todos habían jurado a De asca y a Yezid poner en libertad a su joven señor. Podían conseguir su propósito recurriendo a la astucia, pero suponiendo que fracasara ese recurso, buenos puños y mejores armas tenían a su disposición, cada uno de

ellos valía por dos corchetes, y siempre podrían recurrir a la violencia, cuando otro recurso no hubiera.
Apenas comenzaba a desperezarse la aurora cuando Pedralvi consideró ser la hora de poner en ejecución su plan. No era original; la idea debíala a Juan Bautista; pero no está reunido con los derechos de propiedad robar una idea a un enemigo que antes nos ha robado el oro; y si bien es cierto que ponerlo en planta era tanto como descargar sobre el capitán la responsabilidad de la acción, y salvarse quizás, enviando a aquél a la horca, no es menos que si esto ocurría, el mundo se vería libre de un malvado, lo que representaba doble o triple ventaja.
No tardaron en ponerse en pie los gitanos que hasta entonces permanecieran tendidos sobre los sacos de paja. Sus compañeros de alcabre, que disponían de blandos colchones, sabanas mantas, pudieron permitirse el lujo de acostarse con más comodidad, y en efecto, se habían desnudado de pies a cabeza y continuaban durmiendo con la tranquilidad del justo o del soldado de fila después de la centinela, profesiones ambas que suelen proporcionar más fatigas que provechosos.
Cada uno de los gitanos, manobrando con precaución, se apoderó de la capa, jubón y traje completo de su vecino, sin olvidar el sombrero adornado con airosa pluma negra y la tizona.
Silenciosos como sombras salieron, cerran